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Zadani

Mérici potreby
1. Elektronka s elektronovou tryskou.
Helmholtzovy civky.
Odecitaci zafizeni se zrcatkem.
Stejnosmérny voltmetr.
Stejnosmérny ampérmetr.
Nap4jeci zdroj pro elektronku.
Nap4jeci zdroj pro Helmholtzovy civky.
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Pracovni ukol

1. Podle pokynu vyucujiciho zvolte priimér kruZnice pohybu elektronti a
nastavte podle toho odecitaci zatizeni.

2. Anodové napéti ménte v rozsahu 150 az 300 V po 10 V. Pro kazdé napéti

zjistéte potiebny proud Helmholtzovych civek. Neptekracujte maximalni

proud civek 2 A!!

Vypocitejte pro kazdé méteni mérny ndboj elektronu ze vzorce (6).

4. Z vypoctenych hodnot mérného naboje elektronu urcete aritmeticky
pramér, jeho smérodatnou chybu a vysledek porovnejte s tabulkovou
hodnotou.
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Méreni

Vzorce
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wo=4n-10"" ( permeabilita vakuaa )
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R=0,05m (polomér kruznice)
N =130 ( pocet zavitii civky)
r=0,155m ( polomér civky)

(mérny naboj elektronu)

Priklad vypodétu
Vypocet pro prvni méfeni
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Vypocet aritmetického priiméru mérného néboje elektronu
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Vypocet smérodatn¢ chyby

=385799988 = 0,004E+11




Tabulka namérenych a vypoctenych hodnot

N UV M[A] | 12[A] | 1[A] B [T] e/m [C/Kg]
1 200 0,99 1,06 1,025 7,7300E-04 2,6777TE+11
2 210 1,1 1,11 1,105 8,3333E-04 2,4192E+11
3 220 1,13 1,14 1,135 8,5596E-04 2,4022E+11
4 230 1,17 1,17 1,17 8,8235E-04 2,3634E+11
5 240 1,21 1,2 1,205 9,0875E-04 2,3250E+11
6 250 1,23 1,23 1,23 9,2760E-04 2,3244E+11
7 260 1,26 1,26 1,26 9,5023E-04 2,3036E+11
8 270 1,3 1,3 1,3 9,8039E-04 2,2473E+11
9 280 1,31 1,31 1,31 9,8793E-04 2,2951E+11
10 | 290 1,35 1,35 1,35 1,0181E-03 2,2382E+11
11 | 300 1,38 1,38 1,38 1,0407E-03 2,2158E+11
12 | 310 1,41 1,41 1,41 1,0633E-03 2,1933E+11
13 | 320 1,43 1,43 1,43 1,0784E-03 2,2012E+11
14 | 330 1,46 1,46 1,46 1,1011E-03 2,1776E+11
15 | 340 1,47 1,47 1,47 1,1086E-03 2,2132E+11
16 | 350 1,51 1,51 1,51 1,1388E-03 2,1592E+11

Primeér: 2,29727E+11

Zaver

Pti porovnani mnou vypoctené hodnoty pro mérny naboj elektronu
2,29727E+11+0,004E+11)[C/Kg] s jeho tabulkovou hodnotou
1,7588047 E+11[{C/Kg] dojdeme k zavéru, Ze méfeni bylo velmi nepiesné.

Chyba nejspiSe nastala pii zjiSt'ovani potfebného napéti pro Helmholtzovy civky
a to pravdépodobné nepfesnym pozorovanim.
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